

# 朋友“扩圈”超精彩 进博效应超期待

## ——写在第四届进博会倒计时 200 天之际

4月18日是第四届中国国际进口博览会倒计时200天的日子。报名签约面积超过了规划面积的70%、再次跑出“加速度”，进博“朋友圈”不断扩大、纽带更加紧密，“进博效应”助力更多明星展品进入千家万户，帮助企业分享中国市场机遇，来听听企业的“进博故事”。

### 签约面积超 70%

在18日举行的第四届中国国际进口博览会开幕倒计时200天推介活动上，中国国际进口博览局副局长孙成海介绍，第四届进博会的规划展览总面积为36万平方米，目前报名签约的面积已经超过了规划面积的70%，筹办工作稳步推进，成效良好。

招展速度喜人，是全球企业对进博会“用脚投票”选择的结果。在当天，数十家来自全球的经贸机构以及企业集体签约参加第四届进博会。

“第一届和第二届进博会，我们是参观者。第三届进博会，我们是参与者。从现在开始我们将是进博会的长期伙伴。”世邦魏理仕中国区总裁李凌说，这些年来，企业与进博会的联系不断加深，第三届进博会首次参展后充分感受到了进博会带来的魅力，达成近20项合作意向签约，这一次，世邦魏理仕与进博会签订了参展接下来三届进博会的“未来之约”。

“进博会为国际企业提供了一个向世界展示最新产品和技术产品的广阔平台。中国有效的疫情防控和面向外资持续扩大的市场准入政策，使得中国成为全球经济复苏的领军者并为世界带来了市场机遇。”倍耐力亚太区CEO朱利亚诺·梅纳西说，倍耐力将中国市场视为未来五年的增长支柱之一，在第四届进博会的参展面积将较首次参展扩大一倍。

### 朋友“扩圈”超精彩

老朋友带新，新面孔亮相，进博会的“朋友圈”越来越精彩，通过参展商联盟这一平台，进博会正在构筑出独特的“进博纽带”。

成立智慧出行及新能源、集成电路、农产品等13个专委会；在重点领域发出“进博声音”，原有的日化消费品专委会、乳业专委会等不断举行行业研讨活动，增强行业内企业对进博会的了解度……2018年由展商自发倡议成立的参展商联盟正在日益成为连接全球企业与进博会的“纽带”。

孙成海说，第四届进博会更加注重新兴专业化水平，不仅新设生物医药、创新孵化等专区，还推动将条件成熟的专区发展为专业委员会，致力于打造集“展示、交流、交易、合作”于一体的国际性专业平台。

进博会“老朋友”松下电器最新成为参展商联盟绿色智能家电家居专委会副会长单位。松下电

器(中国)有限公司总裁赵炳弟说，松下希望可以利用自身在绿色环保、智能家电方面的经验和优势，与行业内各企业加深交流与合作，共享经验，共同为中国早日实现碳达峰、碳中和目标贡献力量。

### “进博效应”超期待

6天的进博会，365天的中国机遇。中国大市场，让更多进博企业分享。

日本美妆企业资生堂是最早签下参展第四届到第六届进博会“长约”的企业之一。去年11月，以第三届进博会为平台，资生堂首度揭秘了与雅萌株式会社成立合资公司后推出的新品牌“EFECTIM 肌研之光”。仅仅两个月后，这一新品牌就在上海全球首发了“进博同款新品”。

资生堂集团全球CEO鱼谷雅彦介绍，2020年企业中国地区业务增长强劲，销售额已经占到资生堂全世界合并销售额的26%左右，成为拉动整个资生堂集团发展的巨大动力。对资生堂来说，中国被定位为“第二总部”，除了把中国作为市场之外，还希望运用资生堂集团的力量，开发出“从中国走向世界”的各类商品和服务。

进博同款落地跑出“加速度”不只有资生堂。第三届进博会上，松下首次推出的“6恒气候站”系统，在中国家电及消费电子博览

会上再次吸引了大量关注；达能旗下首次亮相的植物基品牌alpro，近期正式登陆中国市场；强生在进博会上带来的眼力健“Catalyst 白力士”眼科飞秒激光治疗机，近日在宁波市眼科医院顺利完成装机并调试成功，预计将在4月下旬正式“上岗”……

“进博会上，alpro品牌受到了客户和渠道伙伴的高度关注，我们也特别加速了这一品牌进入中国市场的进程。”达能亚洲区乳制品及植物基产品高级副总裁陈颖说，植物基产品近年来成为中国市场上的“网红”，达能高度重视快速发展的中国市场，希望能为中国的新一代消费者提供更多可持续、多元化的健康选择。

恒天然大中华区首席执行官周德汉介绍，第三届进博会上全球首发的安佳醇易雪顶稀奶油和安佳芝士稀奶油，在中国市场正式上市后“供不应求”。恒天然近期最新升级了广州应用中心，年内还将在武汉开设中国第五个应用中心，希望能不断结合本土市场的特点加强创新，进一步深耕中国市场。

上海市商务委主任顾军表示，上海将努力做到疫情防控更精准、服务保障更精细、城市运行更平稳、溢出效应更显著，进博品牌更响亮，为广大企业提供更多的市场机遇、投资机遇、合作机遇，为全球经济复苏再添“一把火”、注入新动能。

(新华社上海4月18日电)

## 听障青少年走进紫禁城 感受文化遗产地之美

新华社北京4月18日电(记者施雨岑)4月18日是国际古迹遗址日。由国家文物局指导，中国古迹遗址保护协会、故宫博物院、中国听力语言康复研究中心18日联合举办了2021年度国际古迹遗址日活动——“我在故宫画彩画——听障青少年走进文化遗产地”活动。15名听力障碍青少年在故宫博物院专家的引领下，学习古建筑彩画知识，亲手绘制彩画图样，感受文化遗产地特有的魅力。

在现场，孩子们学习了文物保护知识，充分发挥自己的想象力，绘制出了宝珠吉祥草、灵芝纹等各式各样的彩画样式，并制作成钥匙链留作纪念。

“我们始终致力于让每个公民获得平等的文化权利，人人都能够接触、参与和解读文化遗产。这些权利不会因为人的年龄、性别、收入、职业而有所差异。”国家文物局副局长宋新潮说。

故宫博物院院长王旭东希望，这次故宫之旅能让孩子们感受到彩画之美，发现文化遗产之美，进而创造美好生活。他鼓励孩子们接触、学习和传承祖国的优秀传统文化，茁壮成长，通过多彩的遗产，迎接多彩的未来。



4月18日，人们在俄罗斯首都莫斯科参观各类舰船模型。俄罗斯舰船模型锦标赛暨莫斯科杯公开赛于4月15日至18日举行，共计超过160艘舰船模型参加本届比赛。新华社发



## 日本栃木县出现猪瘟疫情 将扑杀约 3.7 万头猪

新华社东京4月18日电(记者华义)日本栃木县17日晚报告出现猪瘟疫情，共约3.7万头猪将被扑杀。这是日本2018年发生猪瘟疫情以来扑杀猪数量最多的一次。

据栃木县政府和日本农林水产省17日发布的消息，栃木县那须盐原市的两个养猪场出现猪瘟疫情，两个养猪场共饲养2.8万头猪，没有发生疫情的另一个相关养猪场约9000头猪也将同时被扑杀。

2018年9月，日本时隔26年再次发生猪瘟疫情，随后疫情扩散至全国多地。到2020年9月，由于未能在两年内扑灭猪瘟疫情，日本失去了世界卫生组织认定的猪瘟“净化国”地位，这意味着日本产猪肉出口会受到严重影响。

猪瘟是一种急性、接触性猪传染病，以病畜高热、内脏器官严重出血和高死亡率率为特征，但对人类没有直接危害。

## 捷克宣布驱逐 18 名俄罗斯使馆人员

新华社布拉格4月17日电(记者杨晓红)捷克政府17日以俄罗斯情报人员涉嫌参与2014年捷克军火库爆炸事件为由，要求18名俄罗斯驻捷克使馆人员48小时内离境。

捷克总理巴比什当天在新闻发布会上说，捷克情报和安全部门有“充分证据”怀疑情报人员参与2014年捷克军火库爆炸事件。作为回应，捷克将驱逐18名俄罗斯驻捷克使馆人员。他说，捷克总统泽曼了解此事，并完全同意这一决定。

捷克第一副总理兼内务部长哈马切克在同一场新闻发布会上说，18名俄罗斯驻捷克使馆人员被捷克安全部门认定为情报人员，他们必须在48小时内离开捷克。

俄外交部发言人扎哈罗娃当天表示，捷克完全清楚驱逐俄使馆人员的后果。俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席斯卢茨基同日表示，捷克此举是追随美国反俄政策的表现，严重损害俄捷两国关系，俄方必将采取反制措施。

本月15日，美国政府以俄罗斯进行网络袭击、干预美国选举等恶意为由，对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交人员。

2014年10月，捷克东南部兹林地区一处军火库发生一起爆炸，造成两人死亡。同年12月，该地区另一军火库又发生一起爆炸。



4月18日，救灾应急部队成员在印度海德拉巴进行消毒作业。据印度卫生部18日公布的数据，该国较前一日新增新冠确诊病例261500例，创疫情以来新高，累计确诊14788109例；新增死亡病例1501例，累计死亡177150例。新华社发

## 中企在埃塞俄比亚建成机场内新冠病毒检测实验室



△4月16日，工作人员在埃塞俄比亚的斯亚巴博莱国际机场的新冠病毒检测实验室工作。△这是4月16日在埃塞俄比亚的斯亚巴博莱国际机场拍摄的新冠病毒检测实验室。

新华社亚的斯亚贝巴4月18日电(记者汪平)由中国华大集团在埃塞俄比亚投资建设的博莱国际机场新冠病毒检测实验室日前正式运营，这是中国企业在非洲投资运营的第一家专门向国际旅客提供新冠病毒检测服务的实验室。

华大集团非洲大区总经理陈松恒日前向新华社记者介绍，这个实验室的工程材料和检测设备全部从中国进口，实验室设计通量为每天1000样本，可在3小时内为最多400名乘客提供核酸检测服务。

埃塞俄比亚航空公司代理首席执行官雷塔·梅拉库16日在现场参观时对记者表示，期待实验室凭借先进技术，及时、准确提供新冠病毒检测。“机场内的这一设施能够使我们更加方便地为乘客提供检测，也将使我们更快满足乘客的要求，增强乘客对于机场和埃航的信心。”

“现在，过境旅客不需要从候机厅出去接受检测，他们只需要在机场中转区等候3个小时，拿到结果后就可以继续前往下一个目的地。”华大集团埃塞俄比亚分公司副总经理王璇玥对记者表示。

## 美国种族主义的持续性、系统性和危险性

46岁的非洲裔男子乔治·弗洛伊德2020年5月25日在明尼阿波利斯街头遭白人警察德里克·肖万跪压颈部9分29秒窒息死亡。目前此案正在审理，作为美国种族主义问题的一个缩影受到全球持续关注。同时更应该看到，美国主张白人至上种族主义的势力仍在膨胀，不仅对美国国内的少数族裔，甚至对世界和平与安全构成威胁。

美国的白人至上种族主义问题持续已久。早在殖民地时期，盎格鲁-撒克逊白人新教徒获得了政治、社会等领域的优势地位后，便开始在当今天美国这片土地上系统性推行基于白人至上种族主义的政策，长期屠杀、压榨、迫害、歧视和攻击美洲原住民、非裔、亚裔以及其他族裔民众。美国建国时，其领导者们一边说着“人人生而平等”，一边却在1789年施行的宪法中保留了蓄奴制度。此后两百多年的美国历史，既是一部白人至上种族主义压迫其他少数族裔的历史，也是一部少数族裔追求平等和自由的历史。

对非裔，直到1870年黑人才获得选举权，1954年才推翻“隔离但平等”的种族歧视原则，1964年才废除公共场所的隔离，1965年才废除对其投票权的束缚，1968年才有了自由选择住宅的权利；对印第安原住民，其人口因遭受屠杀而急剧减少，拥有的土地被一步步掠夺，最终被驱赶到最贫瘠的所谓保留地，而

这些土地上一旦发现有价值的资源，马上就会被政府强行征用；对亚裔，1882年，美国国会通过第一部针对特定族群的移民法案，即《排华法案》，此后还先后通过14项法案，强化排华和歧视华裔，以此为蓝本，1924年美国会通过排日法案，直至特朗普时代，还有禁止穆斯林入境的政令；对拉美裔，暴力活动从未停止，2019年的得克萨斯州沃尔玛枪击案中，21岁的白人凶手以阻止“拉美裔入侵”的名义杀害了22人。

美国的白人至上种族主义是系统性的。如今，美国虽然废除了表面上的种族隔离制度，但保障白人至上和优先的种族主义却早已入骨髓，深入到政治、经济和社会生活的方方面面。最典型的例子之一是投票权。对很多少数族裔而言，比如生活在费城贫民区的非裔或在纳瓦霍保留地的印第安人，规则并不公正和平等。一些人口众多的非裔聚居区只有很少的投票站且会提前关闭，而在一些州，印第安裔美国公民的选票上必须要有一个白人签名才算有效，而且即使有了合格签名，那张选票也很容易被其他理由被判作废。

另一个典型的例子是住宅购买权。在美国，同族群聚居是一种明显的现象，其形成便与种族主义有着密切联系。第一次和第二次世界大战期间，美国非裔人口曾有两次大规模迁徙，逃离遭受变奴役的南方种植园，进入需要劳动力的北方

工业化城市。此后，对于允许有色人种居住在白人住宅区购买房屋是否违法，美国出现了一场历时数十年的法律战。尽管美国联邦最高法院1917年宣判各地禁止有色人种入住白人区的法令违宪，但白人资本家又合谋，利用开发商对业主的种族限制条款、房屋贷款机构的“不和谐种族”审核标准、分期付款条件差异、建立社区隔离墙等种种方式，将有色人种挡在白人社区之外，甚至不向有色人种客户介绍白人社区房源一度曾是房产中介行业的潜规则。

美国的种族主义问题之所以无法解决，其根源是危险的意识形态。美国白人根深蒂固的保守主义意识形态本质上是一种以等级制为基础的等级世界。是与平等和个人自主这一所谓美国民主的核心理念相冲突的。这种观念认为，大部分民众，包括少数族裔、女性、穷人，应该受到更高等级的白人精英领导，只有白人才能创造财富和进步，而有色人种寻求的平等会摧毁白人享有的自由。近年来，随着上层白人控制的垄断资本在全球化过程中造成财富分配问题，一些美国中下层白人感觉失去了社会中的优势地位，于是便从这种世界观出发，寄望于维护它以及由它衍生出的不平等的生存秩序，而那些白人统治阶层正好以此转移社会矛盾。于是，美国白人至上种族主义势力日益膨胀，并走向极端化和暴力化。

美国执法部门承认，2018年和2019年，美国最致命暴力活动的主要动因是种族主义和民粹主义，其中大多数犯罪者是白人至上种族主义者，并将他们称为“美国国内暴力极端主义中最持久和最致命的威胁”。不仅如此，这些极端分子正在形成组织，出现法西斯化和国际化雏形，并与世界其他地区的恐怖组织相互联系。今年2月，加拿大已将有多个美国白人至上种族主义组织列为恐怖主义实体。

更可怕的威胁是，这些白人至上种族主义者很可能全面掌控美国政权。美国社会学家安德鲁·怀特黑德和塞缪尔·佩里研究了白人基督徒中的种族主义和仇外态度，将其称为“基督教民族主义”，其信仰者推崇维护白人操控的社会秩序，声称担心这种社会秩序遭到有色人种、移民和其他国家的威胁，并主张采取“一切必要手段”来解决所谓的问题。今年1月冲击美国国会事件便是他们制造的骚乱。

特别值得警惕的是，这套理论正成为极少数美国白人精英们破坏民主并代之以寡头统治的思想武器，也是支撑其破坏世界和平与稳定以维护美国霸权地位的潜意识法则。事实上，美国许多官员口中的“秩序”，本质上就是白人至上种族主义的“秩序”，它恰恰是这个国家乃至世界无法拥有安定秩序的根源之一。

(新华社洛杉矶4月17日电)